

免跑即领 免证即办 免登即发

我国持续加大对失业人员帮扶补助

新华社北京5月12日电 记者12日从国务院政策例行吹风会上获悉，今年在持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等常规保失业人员生活待遇发放的基础上，我国将失业保险保障阶段性扩围政策再延续实施一年，并逐步将失业保险金标准提高至最低工资标准的90%。

人社部失业保险司司长桂桢在吹风会上表示，对参保满一年且非

因本人意愿中断就业的失业人员，发放失业保险金；对领取失业保险金期满且距法定退休年龄不足一年的大龄失业人员，继续发放失业保险金至法定退休年龄；对参保满一年的失业农民工，发放一次性生活补助。

对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员，发放失业补

助金；对参保不满一年的失业农民工，发放临时生活补助。

“下一步，人社部将全面推广经办新模式，努力让失业人员更便捷地领到失业保险待遇。”桂桢说。

一是“免跑即领”。大力推行网上办理，失业人员可以登录国家社会保险公共服务平台上的全国统一入口申领，或者通过电子社保卡、掌上12333等人社部官方渠道申领，也可以到各

地人社部门的网站、公众号申领。

二是“免证即办”。全面取消证明材料、申领时限、捆绑条件和附加义务，失业人员无须提供失业证明，无须转移个人档案，无须现场签到，仅凭身份证或社保卡即可申领。

三是“免登即发”。优化申领环节，失业人员申领失业保险金，可先发放后办理失业登记，申领失业补助金无须办理失业登记。

覆盖 13.6亿参保人！

全国统一医保信息平台建成

记者从国家医保局获悉：历经两年多时间，全国统一的医疗保障信息平台已基本建成。目前，医保信息平台已在31个省份和新疆生产建设兵团全域上线，有效覆盖约40万家定点医疗机构、约40万家定点零售药店，为13.6亿参保人提供优质医保服务。

据介绍，医保信息平台涵盖支

付方式、跨省份异地就医、公共服务、药品和医用耗材招采等14个子系统，目前已陆续落地应用，可满足几百个统筹区多样化的业务需求。新平台已经在异地就医结算、支付方式改革、医保智能监管、药品集中采购、医药价格监测等领域发挥重要作用。新平台功能完备、响应高效、运行稳定，住院结算平均响应时

间约0.8秒，比旧系统性能平均提升3至5倍。医保信息平台形成了标准全国统一、数据两级集中、平台分级部署、网络全面覆盖、项目建设规范、安全保障有力的平台格局，支撑医保跨区域、跨层级、跨业务、跨部门、跨系统的信息共享、业务协同和服务融通，实现医保业务“一网通办”“一窗办结”。 据《人民日报》

去年以来侦破上万起偷渡出境参赌涉诈案

新华社北京5月12日电 记者12日从国家移民管理局获悉，2021年以来，国家移民管理局共侦破偷渡出境参赌涉诈案件1.1万起，查堵非法出境涉赌人员1.5万名，打掉组织偷渡出境从事赌博活动团伙290个，发现并劝阻9万余名出境参赌嫌疑人员出境。

国家移民管理局有关负责人介绍，为深化跨境赌博专项治理打击行动，国家移民管理局严把出入境证件签发管理、口岸拦截劝阻、边境巡查堵截三道关口，有效整治了跨境赌博“人员链”，有力遏制了境外不法人员针对我公民招赌吸赌的猖獗势头，打击治理跨境赌博成效显著。

国家移民管理局提醒广大群众，不要轻易相信出国出境“淘金”“暴富”信息，犯罪团伙、犯罪分子承诺的免费往返机票、提供食宿等只是为诱骗出境编造的谎言。如发现招揽组织出境从事涉赌活动等情况线索，请及时向公安机关报警或拨打国家移民管理机构12367服务平台举报。

永定河全线通水 与京杭大运河 实现世纪交汇

新华社北京5月12日电 记者从水利部了解到，天津市境内的屈家店枢纽12日下午开闸放水，永定河865公里河道实现全线通水，并与今年4月全线贯通的京杭大运河实现世纪交汇。

这是永定河自1996年断流以来首次春季全线通水。2021年，永定河实现秋季全线通水，当时保持全线通水两个多月。

这也是永定河河水与京杭大运河河水相互间的世纪汇合。

永定河是海河流域七大水系之一，流经内蒙古、山西、河北三省区和北京、天津两个直辖市共43个县区，全流域面积4.7万平方公里。

现代农业产业园里 感受“智慧农业”

5月12日，工作人员在位于安徽省合肥市肥东县的安徽现代雾耕农业科技示范园植物工厂里进行日常管理。近年来，安徽省合肥市在推进乡村振兴过程中，着力打造各具特色的现代农业产业园，发展智慧农业，提高农业现代化水平，带动乡村产业发展和农民增收。

新华社发



全球创新指数排名十年上升22位 中国是唯一持续快速上升的国家

新华社北京5月12日电 高速铁路、5G网络等建设世界领先，“天问”探火星、“嫦娥”登月球、“神十三”与“天和”核心舱成功对接；全社会研发投入与国内生产总值的比例由1.91%提高到2.44%，全球创新指数的排名由第34位上升到第12位……

记者从12日举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上了解到，2021年我国全社会研发经费是2012年的2.7倍，基础研究经费是2012年的3.4倍。我国全球创新指数排名十年上升了22位，是世界各国中唯一持续快速上升的国家。

党的十八大以来，从创新是引领发展的第一动力，到全面实施创新驱动发展战略，从坚持把科技创新摆在国家发展全局的核心位置，到把科技自立自强作为国家发展的战略支撑，中国特色自主创新道路越走越宽广。

“这十年，是我国科技进步最大、科技实力提高最快的十年，我国科技事业发生了历史性、整体性、格局性变化，成功跨入创新型国家的行列，全面融入全球创新网络，展现了具有新时代特点的整体布局和发展态势。”发布会上，科技部副部长李萌介绍说。

十年来，我国科学研究水平和

学科整体实力大幅度上升，若干学科方向已经达到国际领先水平；自主研发大量先进技术装备和系统进入实用，成为推进产业快速升级的“利器”；科技服务人民生命健康，打了一场成功的科技抗疫战；一大批科技特派员在脱贫攻坚和乡村振兴一线发挥了重要作用，“科技冬奥”200多项成果落地应用有力支撑了北京冬奥会高质量办赛……

“十年来，我国科技发展的重要特点，是发展全面、特色突出、质量提升，成为支撑引领经济高质量发展和民生改善名副其实的第一动力。”李萌说。